

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Переваловой Анны Андреевны
«Государственная политика по реформированию вооруженных сил Италии:
новая модель и институты», представленной на соискание ученой степени
кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические
институты, процессы и технологии

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена глобальными изменениями, произошедшими на geopolитической арене в XXI в., возникновением новых угроз международной безопасности и, как следствие, пересмотром роли и масштаба вооруженных сил во многих странах Европы. Перевалова А. А. справедливо отмечает, что самопозиционирование Италии на международной арене в этих условиях изменилось и страна превратилась в активного участника обеспечения международной безопасности ввиду постоянной вовлеченности Рима в организацию и проведение военных и миротворческих операций за рубежом.

Работа Переваловой А. А. несомненно представляет ценность на фоне осложнения отношений между Россией и Европейским Союзом – сегодня как никогда важно глубокое понимание ориентиров внешней и военной политики государств, включенных в построение международного диалога и обеспечение коллективной безопасности. Анализ эволюции доктринального и стратегического понимания Италией угроз и вызовов собственной безопасности и изучение политики итальянского правительства в оборонной сфере дают представление о будущих перспективах расширения сотрудничества между Италией и Россией, а также о возможностях развития отношений между НАТО и Россией, ЕС и Россией.



Диссертационное сочинение несомненно представляет интерес для политологов, итальянистов, специалистов в области геополитики и международной безопасности. Научная новизна исследования не вызывает сомнений и обеспечивается тем, что государственная политика Италии в сфере реформирования вооруженных сил в XXI в. рассматривается в России впервые.

Диссертационное сочинение имеет логично выстроенную структуру и состоит из трех глав, полностью отвечающих целям и задачам исследования. Диссертант четко и исчерпывающе определяет объект и предмет, цель и задачи исследования, дает целостное представление о состоянии изученности поднимаемой проблемы. Положения, выносимые на защиту, точно сформулированы и аргументированы, свидетельствуют о вкладе автора в исследование заявленной темы. Оригинальность исследования обеспечена широким корпусом источников: помимо законодательных актов и официальных документов, зарубежной политической литературы и информативной базы СМИ (периодическая печать, Интернет-ресурсы) в статье использованы материалы публичных дискуссий и интервью с политиками (парламентариями, представителями общественных организаций) и ведущими политическими аналитиками Италии. Благодаря такому подходу, автору удалось представить амбициозную программу обновления армии и военного аппарата как в объективном, так и субъективном измерениях. Отметим также, что многие из проанализированных в диссертационном исследовании источников остаются вне доступа не только для российских исследователей, но и для других политических аналитиков вне Италии.

Содержание автореферата, по нашему мнению, позволяет констатировать, что диссертационное сочинение представляет собой законченное, оригинальное научное исследование. Поставленные автором



задачи успешно решены, выдвинутые положения убедительно аргументированы. Научно-квалификационная работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Перевалова Анна Андреевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

10.11.2018

Алессандра Карузо (Alessandra Caruso)



Старший научный сотрудник,
Итальянское общество международной организации
SIOI (Società Italiana per l'Organizzazione
Internazionale)

Piazza di San Marco, 51

00186 Roma

Тел: +390687809840

E-mail: a.caruso@sioi.org

